
a  történések,  a  mesék  -  köztük  a  középkori  királymesék  -  adomák  a  Balaton  tükrében
elevenekké váltak. A honfoglaló magyarok Veszprémet, Tihanyt ostromolták. A honfoglalók
letelepedésének rendjére a helynevek is utalnak. Pl. Kál (Bulcsú fia) nevét a Káli-medence és
falvainak ma ismert neve őrzi.

A „nagy hadi-út"a Balaton északi partján futott végig. A legtöbb vár az 1240-41-es, Batu-
kán  által  vezetett  tatárdúlás  után  épült.  Pl.  1255.:  Csobánc;1260-62.:  Szigliget;  1267.:
Tihany; 13.szd.: Sümeg; 15.szd.: Siófok; 16.szd.: Fonyód; stb.
    Magyarország hősiesen, hatalmas véráldozatok árán eredményesen védte a törököktől 
Európát. A végvári vitézek segítség nélkül vívták harcukat puszta fennmaradásukért.
A romok önmagukért beszélnek, szinte minden település határában több elpusztult, földdel
egyenlővé tett falu romját találjuk.
    A Balaton vidékén Mária Terézia uralkodása idején alakultak ki a nagybirtokok. Olyan
családok  telepedtek  le  itt,  akik  az  ország  történelmének  alakulásában  jelentős  szerepet
játszottak. (Pl. Eszterházyak, Festeticsek, Hunyadiak, Jankovicsok, stb.)
    Az  egyik  legkiemelkedőbb  család  a  Festetics volt.  Kristóf  1738-ban  szerezte  meg
Keszthelyt,  fia,  Pál  1772-ben  alapítja  meg  a  Balaton-part  első  gimnáziumát,  kórházát,
gyógyszertárát. A család harmadik generációja György, 1797-ben alapította meg Európa első
mezőgazdasági főiskoláját: a Georgikont. A Helikon ünnepségeken pedig vendégül látta a kor
íróit, költőit, akik a magyar reformkort készítették elő.

Széchenyi  és  Kossuth  összefogásával  1846-tól  a  Kisfaludy-gőzös járta  a  Balatont.  Itt
töltötték a nyarat a kor jelentős írói, politikusai, itt épült a Dunántúl első színháza, amely a
magyar nyelv igazi szolgájává vált.
A Balaton a társasági élet központja lett, írók- költők- zeneszerzők - színészek pihenő, és
alkotóhelyeit őrzik a part menti villasorok. A magyar irodalomnak és festészetnek talán nincs
is olyan alakja, akit ne ihletett volna meg a tó.

Szeressük a Balatont, legyünk büszkék rá, és védjük - óvjuk, mert a hegyek, völgyek, a
medencék,  a  víz  és  a  föld  találkozása  adja  azt  a  varázslatot,  amely  egyszeri,
megismételhetetlen és mégis állandó.

Csíkszentgyörgyi-Ficzus Margit 
2004. augusztus 20.

******
„Örményország anno"

(életképek az 1970-es évek elejéről)
Dobai Miklós vetítettképes előadása

a Fővárosi Örmény Klubban, 2004. július 15-én

A  nyár  közepén,  teltház  előtt,  vehettünk  részt  a  Fővárosi  Örmény  Klub  keretében
megrendezett „Örményország anno" c. vetítettképes előadáson.

Dobai  Miklós  barátom,  aki  mint  villamosmérnök  1973-ban  részt  vett  egy
Örményországban rendezett konferencián, fotóaparátussal felszerelve találkozott a 70-es évek
kaukázusi valóságával. Nekünk, akik hallgattuk a vetítés előtt elmondott bevezetőjét, érdekes
volt visszarázódni egy olyan korba, amiről azt hisszük, hogy már messze magunk mögött
hagytuk.  Hallottunk  a  kiutazás  előtt  a  tranzitban  eltöltött  16  óráról,  az  ekkor  kapott
információról,  mely  az  átszállóállomás  -  Moszkva  -  időjárására  hivatkozott  a  késedelem
indokául, majd megtudni, hogy a moszkvai hangosbeszélő Budapesten jelentett vihart.

A jereváni érkezés, és néhány, a küldöttséggel kapcsolatos bevezető kép után, az előadás
képei elkalauzoltak bennünket Örményország legismertebb, legszebb helyeire, amit az akkori
vendéglátók  büszkén  megmutattak,  barátunk  pedig  megragadta  az  alkalmat  és  lefotózta
nekünk.  Jártunk  többek  között  Jerevánban,  Geghardban,  Ecsmiadzinban.  Részt  vettünk



egyházi búcsú sokadalmában, betekintettünk a számunkra időnként idegen népszokásokba.
Jártunk  a  konferencia  hivatalos  kirándulásán,  ahol  képet  kaptunk  a  híres  örmény
vendégszeretetről és vendéglátásról.

Közben élveztük a képekhez tartozó, elmesélt emlékeket, anekdotákat. Ezek az élmények
megszolgálták, hogy ezt a délutánt erre a programra szántuk.

Füleki Balázs, társrendező,
a XIII. ker. Örmény Kisebbségi Önkormányzat elnöke

******
Egy vidám klubdélután

Augusztus 19-én egy valódi Nyárvégi meglepetésben volt  részünk. A II.  kerületi  Örmény
Kisebbségi Önkormányzat és a Fővárosi Örmény Önkormányzat szervezésében Mikó István
és Szabó  Anikó színművészek  voltak  vendégeink  a  Fővárosi  Örmény  Klubban,  akik  egy
vidám esttel leptek meg bennünket. A kitűnő műsor összeállítás, a kánikulai hőség ellenére
hallatlan  energiával,  átéléssel  előadott  Krúdy,  Gábor  Andor  jelenetek,  vidám monológok
nagyszerű  kikapcsolódást,  szórakozást  jelentett  a  közönségnek.  Művészeink  érezhették  a
feléjük áradó rajongást a szűnni nem akaró tapsból, amelyet csak úgy tudtak leszerelni, hogy
ígéretet  tettek,  máskor is  ellátogatnak klubunkba egy kicsit  elfelejteni  a körülöttünk zajló
zajos világot.

M
******

Programajánló

A  Fővárosi Örmény Klub 2004. szeptember 19-én 17 órakor kezdődik a Magyarok Háza
Bartók  termében.  Műsor:  Piros  szív,  fehér  hó,  zöld  levél...  Zenés  beszélgetés  Mártonffy
Miklós zeneszerzővel, a világjáró sanzonénekessel. 
Az estet a XII. kerületi Örmény Kisebbségi Önkormányzat rendezi. Szeretettel vár mindenkit
Csíkszentgyörgyi-Ficzus Margit elnök.

*****

A Fővárosi Örmény Önkormányzat szeretettel hív mindenkit 2004. október 5-én du. 17.30
órára, az Aradi Vértanúkra emlékező estjére a Főpolgármesteri Hivatal Budapest V. Városház
u. 9-11. I.  emeleti  Dísztermébe. A 155 évvel ezelőtt történtekre a nagyváradi Kiss Stúdió
Színház  Fényes ég alatt c.  műsorával emlékezünk. Emlékbeszéd, koszorúzás, majd örmény
ízekkel szíveslátás zárja estünket.

Dr. Issekutz Sarolta elnök
******

Igaz történet, amely mesének tűnik

Egyszer volt, hol nem volt, volt egyszer egy ember. Fiatalkorában kalandvágyó volt, ezért
elment világot látni. Hosszas vándorlás után eljutott Belgiumba. Itt egy bányában dolgozott,
szépen  keresett,  megnősült,  gyermekei  születtek  -  jól  élt.  Egészen  addig,  amíg  egy
szerencsétlen baleset következtében elveszítette a szeme világát. Először az egyiket. Aztán a
másikat. Mindent megpróbált, hogy visszaszerezze a látását. Nem sikerült. Világtalan maradt.
A szemére.
    De megszólalt  belül  a  szíve.  És  azt  mondta neki:  neked dolgod van ezen a világon.
Segítened kell azokon, akiknek szükségük van a támogatásra.

És az ember megkereste azokat a nélkülöző, szegény embereket, akiknek segítségre volt


